
5. ročník:  

30. března – 5. dubna (5 stránek) 

 ČJL – mluvnice: 

- opakovat podstatná jména : nalepit daný přehled do mluvnice (pokud si můžeš vytisknout, 

pokud ne, tak si přehled alespoň přečti) 

 

PODSTATNÁ JMÉNA (nalep do sešitu z mluvnice pro 5. ročník) 

- slova ohebná, která se skloňují. 

- jsou názvy osob (Pavel), zvířat (pes), věcí (sešit), vlastností (pýcha)  

a dějů (plavání). 

Mluvnické kategorie: pád, číslo, rod (životnost x neživotnost). 

!!! Vzor není mluvnická kategorie. 

 Pád: 1. p. Kdo? Co? 

           2. p. (bez) Koho? Čeho? 

           3. p. (ke) Komu? Čemu? 

           4. p. (vidím) Koho? Co?  

           5. p. Oslovujeme, voláme 

           6. p. (o) Kom? (o) Čem? 

           7. p. (s) Kým? Čím? 

 Číslo:  a) jednotné – ten (muž), ta (žena), to (kotě) 

            b) množné – ti (muži), ty (ženy), ta (koťata)     

 Rod:  

a) mužský:  

1. živ.– 1. p. ≠ 4. p. (pán  ≠  vidím pána) 

              2. neživotný – 1. p. = 4. p. (počítač = vidím počítač) 

b) ženský – (ta) slečna, opice, Zbraslav 

c) střední – (to) cvičení, medvídě, vejce 

 

 

 

 

 

 



 Vzory: rod mužský 

Rod 1. p. č. j. 2. p. č. 
j. 

Vzor 

mužský 

 životný 

bez koncovky 

 

s koncovkou - 
a 

- e 

- a 

- e 

- y 

- e 

pán (tvrdý vzor) 

muž (měkký vzor) 

předseda (tvrdý vzor) 

soudce (měkký vzor) 

mužský 
neživotný 

bez koncovky - u /- a 

- e 

hrad/les (tvrdý vzor) 

stroj (měkký vzor) 

 

 Rod ženský 

1. p. č. j. 2. p. č. j. Vzor 

s koncovkou - a 

                        - e 

- y 

- e 

žena (tvrdý vzor) 

růže (měkký vzor) 

bez koncovky - e ( -ě) 

 - i 

píseň (měkký vzor) 

kost (měkký vzor) 

 

 Rod střední 

1. p. č. j. 2. p. č. j. Vzor 

s koncovkou - o 

                        - e ( - iště) 

                        - e 

                        - í 

 

 - a 

- e (- iště) 

- ete 

- í 

město (tvrdý vzor) 

moře (měkký vzor) 

kuře (měkký vzor) 

stavení (měkký vzor) 

 

 

Postup při zařazování ke vzorům: 

1. Urči rod podstat. jména. (např. škola – r. ž.) 

2. Řekni si podstat. jm. v 1. p. č. j. – všimni si koncovky. 

    (škola – a) 

3. Řekni si podstat. jm. v 2. p. č. j. – všimni si koncovky. 

   (školy – y) 

4. Srovnej koncovky daného podstat. jm. s koncovkami vzorů tohoto rodu a přiřaď ke vzoru 

(škola = žena, školy = ženy). 



Úkoly: 

1.  U 60/11 (2 řádky) do ČJL 1 – přelož stránku napůl a piš do dvou sloupečků: 

     Podstat. jm. r. muž. 

živ.          neživ. 

2. U 63/1 – ústně 

3. U 63/4c) do ČJL 1 

4. PS velký: 34/1a), 2 + 35/1a), b), c), d), e) + 35/2 + 37/1, 2, 3 

5. PS Procvičování pravopisu str. 25 (dokonči celou stránku), str. 26 (1. sloupeček) ,  

str. 27 (1. sloupeček) 

 

 ČJL – LV: 

- číst knihy a zapisovat do Čteníčku 

- Čtení s porozuměním str. 26–27 (vyplnit) + str. 30-31 (vyplnit) 

 

 

 M: 

- procvičovat malou násobilku 

- PS velký: slovní úlohy: 30/9a), b) + 30/10 + 31/16 (pouze výpočty) 

- PS velký: 31/11, 13, 14, 15 + 30 (všechny sloupečky) 

- U 59/ 2 do sešitu M 1 (dodržuj řády) + U 60/12, 13 (ústně) 

 

 

 AJ: 

- opakovat stále sloveso to be, slovíčka + přivlastňovací zájmena + přivlastňovací ´s 

- PS 15/6 

 

 



- přelož následující věty samostatně, příští týden pošlu správné řešení (pro kontrolu). 

1. To je strýcova taška.    8. Naši přátelé jsou na zahradě. 

 

………………………………………………………………… ……………………………………………………………………… 

2. To je Eričin deštník. (Erica)   9. Jeho sestra je z Prahy. 

 

………………………………………………………………… ……………………………………………………………………… 

3. To je Markův počítač. (Mark)   10. Můj dědeček není v kuchyni. 

 

………………………………………………………………… …………………………………………………………………….. 

4. To je tetiččina sukně.    11. Její manžel je z Ruska. 

 

…………………………………………………………………. ……………………………………………………………………… 

5. To je dceřin sešit.    12. Tvoji přátelé nejsou doma (at home). 

 

…………………………………………………………………. ……………………………………………………………………… 

6. To je Jeremyho mobilní telefon. (Jeremy) 13. Jejich děti jsou malé. 

 

…………………………………………………………………. ……………………………………………………………………… 

7. To je Samova rodina. (Sam)   14. Vaše rodiče nejsou v práci (at work). 

 

…………………………………………………………………. ……………………………………………………………………… 

Věty č. 1 – 7 přelož pomocí přivlastňovacího ´s, věty č. 8 – 14 jsou na přivlastňovací zájmena  

a sloveso to be. 

 

Anglický jazyk 

https://www.jazyky-online.info/anglictina/index.php#jazyk 

  

https://www.jazyky-online.info/anglictina/index.php#jazyk


Procvičování s obrázky 

https://www.jazyky-online.info/anglictina/procvicovani2.php 

  

Kartičky Flashcards : 

https://www.jazyky-online.info/anglictina/flashcards.php 

  

Učení slovíček 

https://www.jazyky-online.info/anglictina/uceni_slovicek.php 

 

https://www.jazyky-online.info/anglictina/procvicovani2.php
https://www.jazyky-online.info/anglictina/flashcards.php
https://www.jazyky-online.info/anglictina/uceni_slovicek.php

